

ΜΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΕΙΣ ΠΟΤΕ ΕΝΑ ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ ΣΤΗ ΦΥΣΗ



ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΛΛΟΧΘΟΝΑ ΕΙΔΗ?

Τα αλλόχθονα ή εισαχθέντα είδη είναι είδη το οποία εντοπίζονται εκτός της φυσικής γεωγραφικής τους κατανομής εξαιτίας ανθρώπινης παρέμβασης. Δεν είναι όλα χωροκατακτητικά.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΧΩΡΟΚΑΤΑΚΤΗΤΙΚΑ ΕΙΔΗ?

Τα χωροκατακτητικά είδη είναι είδη τα οποία εντοπίζονται εκτός της φυσικής γεωγραφικής τους κατανομής και έχουν αρνητικό αντίκτυπο σε αυτόχθονους οργανισμούς ή στο περιβάλλον τους. Ένα χωροκατακτητικό είδος μπορεί να είναι είτε ζωικός είτε φυτικός οργανισμός ο οποίος επηρεάζει αρνητικά το περιβάλλον στο οποίο έχει εισαχθεί εξαιτίας ανθρώπινης παρέμβασης.

ΤΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΠΡΟΛΗΨΗ?

Τα αλλόχθονα ή εισαχθέντα είδη είναι είδη το οποία εντοπίζονται εκτός της φυσικής γεωγραφικής τους κατανομής εξαιτίας ανθρώπινης παρέμβασης. Δεν είναι όλα χωροκατακτητικά. Μην απελευθερώνεις ποτέ κατοικίδια σε φυσικά ενδιαίτηματα ή οπουδήποτε έξω στην φύση.

Αν δεν μπορείς πια να διατηρήσεις ένα κατοικίδιο για τον οποιοδήποτε λόγο, τότε ειδοποίησε το τοπικό κατάστημα όπου αγόρασες το κατοικίδιο για να σε συμβουλέψει για τι ποιες ενέργειες πρέπει να κάνεις ώστε να επιστρέψεις το κατοικίδιο σου. Ενημέρωσε όσους σκέφτονται να απελευθερώσουν ένα αλλόχθονο είδος την σημαντικότητα για να μην το πράξουν, και βοήθησε τους να βρουν κατάλληλες συμβουλές για το τι πρέπει να κάνουν.

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ?

Συχνά, ένα εισαχθέν είδος μπορεί να αναπαραχθεί πολύ γρήγορα και αν ο πληθυσμός του δεν ελεγχθεί έγκαιρα μπορεί να κυριαρχήσει σε διάφορα ενδιαίτηματα προκαλώντας σημαντικές αρνητικές συνέπειες στην αυτόχθονη πανίδα και χλωρίδα. Σε πολλά μέρη του κόσμου, τα αυτόχθονα είδη εμφανίζουν περιορισμένες γεωγραφικές κατανομές καθώς μπορεί να εντοπίζονται μόνο σε μια πολύ μικρή περιοχή ή ακόμη και σε ένα μόνο μέρος, οπότε η εισαγωγή ενός αλλόχθονου είδους.

θα μπορούσε να οδηγήσει σε εξαφάνιση των αυτόχθονων. Τα οικοσυστήματα βασίζονται στα αυτόχθονα είδη τους καθώς συμβάλλουν σημαντικά στην λειτουργία τους, και χάνοντας ένα μόνο είδος ή ανατρέποντας την ισορροπία των ειδών μπορεί να καταλήξει στην ολοκληρωτική καταστροφή ενός οικοσυστήματος, έχοντας αρνητικές επιπτώσεις και στον άνθρωπο.